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„Do dalších deseti let vstupujeme s novými nápady, pestrým programem, spoluprací s
mnoha inspirativními osobnostmi, ale přitom se stále stejnou vizí: chceme otevírat město
všem, nabídnout lidem možnost, jak poznat místo, kde žijí, objevovat vše staré a tajemné,
stejně jako vše nové a moderní, co ovlivňuje náš každodenní život,“ říká ředitelka festivalu
Klára Veselá a dodává: „Letošní téma zve k zamyšlení nejen nad architekturou minulosti a
jejími odkazy, ale hlavně nad tím, co tu po nás zůstane dalším generacím. Nadčasové
stavby? Město, které bude schopné čelit novým výzvám? Nebo tu zanecháme cosi
nepoužitelného, neschopného proměny?“

Budovy otevřené v městské části Praha 7

Budova Elektrických podniků Praha – Bubenská 1
Mama Shelter Prague
Nádraží Praha-Bubny – Centrum paměti a dialogu Bubny
Nová Spirála
Port7
Sokolovna T. J. Sokol Bubeneč
THE FIZZ Prague
Veletržní palác – Národní galerie Praha
Vodárenská věž Letná
Vodní dílo Štvanice
Zámek Troja – Galerie hl. města Prahy

Na území městské části Praha 7 festival letos otevře 11 budov. Na Výstavišti letos návštěvníci
festivalu budou mít možnost nahlédnout do jedinečné budovy divadla Nová Spirála, která na
rekonstrukci čekala od povodní 2002 a hrozila dokonce její demolice. V unikátním kruhovém
prostoru, který proslavila česká verze muzikálu Jesus Christ Superstar, se opět hraje divadlo a vznikl
tu i nový sál s teleskopickým hledištěm.

Bude otevřen i Veletržní palác, jedna z realizací architektů Josefa Fuchse a Oldřicha Tyla. V době
svého vzniku patřila tato osmipodlažní konstruktivistická stavba, svého druhu největší na světě, k
absolutní špičce moderní architektury. Kromě výstavních prostorů zde bylo kino, restaurace a
kavárna na střešní terase. V roce 1974 však palác zničil obrovský požár. Po dlouhých diskuzích bylo
rozhodnuto tuto výjimečnou stavbu obnovit pro potřeby Národní galerie. Zpřístupněny bude
například technické zázemí, Malá a Velká dvorana, kanceláře a střešní terasa.

Naproti přes ulici bude možné navštívit budovu bývalého Parkhotelu Praha, dnes Mama Shelter
Prague. Jedná se o jednu z nejlepších staveb své doby a ukázku „zlatých 60. let“ v architektuře.

V Bubenči bude novinkou festivalu budova místní sokolovny s neoklasicistním průčelím, která slouží
sportovním oddílům a dalším volnočasovým aktivitám už téměř sto let, ačkoli zažila i období, kdy ji
obsadili vojáci a dlouhý čas nepatřila jednotě sokolské. Kromě různorodých sportovních oddílů
působil také taneční orchestr a probíhal tu dramatický kurz, v němž vystupovala herečka Dana
Medřická a vedl jej herec Karel Höger. Vedle společných prostor a sálu bude přístupná i půda.



Opět bude možné navštívit funkcionalistický klenot, kterým je Bubenská 1, budova bývalých
Elektrických podniků Praha. Jedná se o realizaci architektů Adolfa Benše a Josefa Kříže.
Rekonstrukce tohoto památkově chráněného objektu pod taktovkou ateliéru TaK je označována za
jednu z největších a technicky nejnáročnějších v ČR a získala speciální ocenění poroty Estate Awards
2021 či titul Stavba roku 2021.

Do programu se opět vrací i areál PORT7, ležící v místech bývalé továrny na betonové prefabrikáty v
Holešovicích. Zchátralý prostor odkoupila v roce 2017 společnost Skanska a od roku 2021 zde
buduje multifunkční komplex budov.

Tradičně nebude chybět ani Vodárenská věž Letná, neorenesanční stavba z konce 19. století, jež
prošla v roce 2018 citlivou rekonstrukcí podle ateliéru architekta Petra Hájka.

Na druhém břehu Vltavy v Troji bude návštěvníkům zpřístupněn areál Zámku Troja, který dnes
spravuje Galerie hlavního města Prahy. Jeho impozantní barokní architektura se zde snoubí s
nádhernými malbami a bohatou sochařskou výzdobou a společně vytvářejí ohromující podívanou.
Návštěvníci festivalu uvidí konírnu, podzemní chodbu a běžně nepřístupný prostor pod barokním
schodištěm vedoucím do zámeckých zahrad (Tartar) a podzemní lednici pod horní kašnou.

Návštěvníkům se otevře také unikátní moderní studentský bytový dům v pražských Holešovicích THE
FIZZ Prague, který se liší od klasických kolejí nebo ubytoven. U vlastních studentských apartmánů je
kladen důraz na soukromí. V objektu je k dispozici rovněž řada prostor, kde se studenti mohou
vzájemně potkávat, jako je party místnost, rozlehlá terasa se sky-barem či místo na letní grilování, a
také podzemní parkoviště pro 71 vozů. Studentům slouží také studovny, hudebna, kinosál, jeden
velký multifunkční sál a velká kuchyně s vybavením pro společné vaření.

Do nabídky festivalu se vrací výrazná industriální budova secesního vzhledu – Vodní dílo Štvanice.
Jedná se o budovu s kopulovitou věží postavenou v letech 1903 až 1914 pro provoz nízkotlaké jezové
průtočné vodní elektrárny. Architekt Alois Dlabač se při jejím návrhu inspiroval motivy francouzské
zámecké architektury. Dominantu této technické památky tvoří čtyřhranná 22 metrů vysoká věž
završená kruhovou kopulí, z níž se mohou návštěvníci kochat výhledem na Pražský hrad.

Doprovodný program

V pondělí 12. května se od 18 hodin uskuteční prezentace návrhu budoucího Centra paměti a dialogu
Bubny (CpdB), které bude sídlit v revitalizované budově Nádraží Praha-Bubny. Posláním centra je
uchovávat paměť obětí šoa a být živým místem, které spojuje minulost s přítomností prostřednictvím
vzdělávacích a kulturních programů. Prezentace se uskuteční v hotelu Mama Shelter Prague a ujmou
se jí architekt Michal Krejčík (ARN Studio) a ředitelka CpdB Pavlína Šulcová. Vstup volný, bez
nutnosti předchozí registrace.

Přidejte se v úterý 13. května od 17 hodin na zahradní slavnost v Zámku Troja, která oslaví jeho
současnou výstavu Palác (volného) času za přítomnosti umělců, umělkyň a kurátorek výstavy.
Návštěvníky čeká hudba, občerstvení, tématické sportovní aktivity a komentovaná prohlídka
výstavou. Vstup volný, bez nutnosti předchozí registrace.

Součástí doprovodného programu festivalu bude i speciální komentovaná prohlídka Nové Spirály ve
čtvrtek 15. května od 17 hodin a také procházka s předsedou představenstva Výstaviště Praha
Tomášem Hüblem. Lidé se budou moci ve středu 14. května od 17 hodin podívat, jak se daří areál
Výstaviště i budovu Průmyslového paláce postupně rekonstruovat. Vstupenky je nutné zakoupit
předem na stránkách pořadatele.



Architektura pro všechny

Open House Praha je určen pro širokou veřejnost a program nabízí speciální prohlídky pro děti, dále
pak pro osoby se sluchovým či zrakovým postižením, a nezapomíná ani na cizince dlouhodobě žijící v
Praze. Díky stovkám dobrovolníků a dobrovolnic se otevře na jeden víkend v roce město pro všechny.
Dobrovolníci pomáhají s prováděním návštěvníků v budovách i koordinací provozu. Přihlásit se může
každý, koho láká nahlédnout do zákulisí příprav akce a zapojit se do příprav největšího festivalu
architektury v Praze. Ambasadorkou dobrovolnického programu je moderátorka, bývalá mluvčí
ministra pro lidská práva a národnostní menšiny a dobrovolnice Lejla Abbasová.

Infocentrum

Od 12. května se otevře v prostorách Kampusu Hybernská (Hybernská 998/4, Praha 1) festivalové
infocentrum a nabídne možnost zakoupení Festivalového průvodce, limitované edice merchandise i
dalších materiálů. Otvírací doba: po–pá 10–18 hodin, so–ne 9–19 hodin.

Festivalová aplikace

Informace o programu i aktuálním provozu v otevřených budovách budou k dispozici ve festivalové
aplikaci, která je zdarma ke stažení pro systémy Android i iOS. Díky aplikaci je možné si naplánovat
víkendovou trasu, rezervovat vstupenky na akce doprovodného programu s omezenou kapacitou a
také sdílet s ostatními návštěvníky své zážitky. Festivalové objekty budou rovněž pod heslem open
house praha k dohledání ve veřejných mapách na portále i v aplikaci Mapy.cz formou bodů zájmu
(POI – Points of Interest).

Praktické informace

Většina budov (a prostorů) je otevřena po oba víkendové dny od 10 do 18 hodin, existují ale výjimky.
Konkrétní časy zpřístupnění a další informace (např. o bezbariérovosti) najdou lidé zde. Vstup do
budov je zdarma bez nutnosti předchozí registrace. Prohlídky budou odbavovány průběžně nebo v
předem avizovaných časech (nevidomí, neslyšící, děti). Vstup na akce doprovodného programu
většinou vyžadují registraci či předchozí nákup vstupenky.

O festivalu

Open House Praha je součástí mezinárodní sítě festivalů Open House Worldwide, které se konají v
60 městech po celém světě. Díky zapojení stovek dobrovolníků, kteří pomáhají s otevíráním budov, je
Open House Praha nejen kulturním svátkem města, ale také jedinečnou akcí s komunitním a
sociálním přesahem.

https://www.praha7.cz/open-house-25
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